RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

                                      (RPP)

Sekolah 

:  SMP Negeri 1 Cibal
Mata Pelajaran        

:  Bahasa Indonesia
Kelas/Semester

:  VII/Genap
Materi Pokok


:  Cerita Fabel siklus 2
Alokasi Waktu         

:  4 x Pertemuan (12 JP)
A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi

	No
	Kompetensi Dasar
	Indikator

	1
	3.12 Menelaah struktur dan kebahasaan fabel/ legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar
	3.12.1 Menjelaskan karakteristik bagian-bagian struktur cerita fabel

3.12.2 Mengidentifikasi struktur fabel
3.12.3 Menyimpulkan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel
3.12.4 Melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa

3.12.5 Memvariasikan alur, dialog, latar, dari fabel yang disajikan
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3.12.6 Menentukan  dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca

	2
	4.12 Memerankan isi fabel/ legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar.
	4.12.1 Merencanakan penulisan cerita fabel
4.12.2 Menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca/ejaan
4.12.3 Memerankan isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai


B. Tujuan Pembelajaran
Pertemuan Pertama
Setelah mengikuti serangkaian pembelajaran,  peserta didik diharapkan mampu:
1. Menjelaskan karakteristik bagian-bagian struktur cerita fabel (orientasi, komplikasi, resolusi, koda) yang ditandai dengan tepat.
2. Menjelaskan ciri isi bagian  orientasi, komplikasi, resolusi, koda cerita  fabel dengan benar.
3. Mengidentifikasi struktur fabel dengan tepat.
4. Menyimpulkan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel dengan tepat.
Pertemuan Kedua
Setelah mengikuti serangkaian pembelajaran,  peserta didik diharapkan mampu:
1) Melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa
2) Memvariasikan alur, dialog, latar, dari fabel yang disajikan

3) Menentukan  dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca.
Pertemuan Ketiga

Setelah mengikuti serangkaian pembelajaran,  peserta didik diharapkan mampu:
1.     Merencanakan penulisan cerita fabel
2.   Menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan   kaidah penggunaan kata kalimat/tanda baca ejaan.
Pertemuan Keempat

Setelah mengikuti serangkaian pembelajaran,  peserta didik diharapkan mampu:
1) Memerankan isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai
C. Materi
1. Materi pembelajaran regular
· Struktur cerita fabel
· Ciri isi bagian  orientasi, komplikasi, resolusi, koda
· Karakteristik tiap bagian struktur  cerita fabel

· Prinsip dan contoh cara melengkapi cerita fabel

· Penggunaan kata/frasa benda, kata/frasa sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu (seketika, seraya, sambil, kemudian, setelah itu, akhirnya), kata sambung sebab-akibat (karena, karena itu), syarat dan kondisi (jika, seandainya)
· Kalimat langsung dan tidak langsung, penggunaan diksi/kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ejaan baik yang salah maupun yang benar
· Struktur  isi cerita  fabel (orientasi, komplikasi, resolusi, koda) kata/kalimat dalam cerita fabel.
· Variasikan Alur (awal, tengah, akhir cerita), kalimat dialog/ kalimat narasi pada cerita fabel
· Isi dan bahasa cerita

2. Materi pembelajaran pengayaan
· Menentukan struktur dan karakteristik, penggunaan kata/frasa benda, kata/frasa sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu, kalimat langsung dan tidak langsung, diksi/ kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ejaan.
· Menyimpulkan struktur dan karakteristik, penggunaan kata/frasa benda, kata/frasa sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu, kalimat langsung dan tidak langsung, diksi/ kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ ejaan.
3. Materi pembelajaran remedial
· Menentukan struktur dan karakteristik, penggunaan kata/frasa benda dan sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu, kalimat langsung dan tidak langsung, diksi/ kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ejaan.
· Menyimpulkan struktur dan karakteristik, penggunaan kata/frasa benda dan sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu, kalimat langsung dan tidak langsung, diksi/kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ ejaan.
D. Metode Pembelajaran 

Pendekatan : Saintifik dan pedagogik genre

Metode       : tanya jawab, diskusi,penugasan

E. Media dan Bahan

a. Media  

1) Gambar cerita fabel
2) LK pemandu Kegiatan

b. Bahan

Teks cerita fabel
F. Sumber Belajar 
Kemdikbud. 2016.Bahasa Indonesia Wahana Pengetahuan Kelas VII. Jakarta: 
Alwi, Hasan. 2003. Tata Bahasa Baku Bahasa Indonesia. Jakarta: Balai Pustaka.
Permendiknas No. 50  Tahun 2015. “Pedoman Umum Ejaan yang   Disempurnakan”.
G. Kegiatan Pembelajaran

	No
	Pertemuan
	Kegiatan
	Alokasi Waktu

	1.
	Pertama
	Pendahuluan:
· Guru menyapa peserta didik dengan  memberi salam. 
· Peserta didik dengan dipimpin salah seorang teman melakukan doa bersama sesuai agama masing-masing.

· Guru mengecek kehadiran peserta didik.
· Peserta didik menerima informasi tentang keterkaitan pembelajaran sebelumnya dengan pembelajaran yang akan dilaksanakan.

· Guru bertanya jawab tentang bentuk teks cerita fabel dalam kehidupan sehari-hari
· Peserta didik bersama guru membaca puisi yang berisi kesadaran kesadaran manusia tentang adanya ilmu Tuhan yang luas tak terbatas
· Peserta didik menerima informasi kompetensi dasar dan indikator yang akan dicapai  langkah-langkah pembelajaran dan penilaian yang akan dilaksanakan
	15 mnt

	
	
	Inti:

· Peserta didik membaca contoh  cerita fabel “Kuda Berkulit Harimau”. (Buku siswa hal. 220-221)
· Bertanya jawab tentang karakteristik, struktur dan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel dengan tepat. (apa yang dilaporkan, informasi apa saja yang ada pada bagian teks)
· Peserta didik bertanya jawab tentang hal-hal  yang berkaitan tentang karakteristik, struktur dan prinsip penggunaan kata/kalimat pada cerita fabel dengan tepat
· Peserta didik dibagi dalam kelompok yang  beranggotakan 3-4 orang berdiskusi untuk menyimpulkan karakteristik, struktur dan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel dengan tepat Secara bergiliran perwakilan setiap kelompok mempresentasikan hasil kelompok dan kelompok lain menanggapi

· Dalam kelompok siswa merevisi hal-hal yang berkaitan dengan karakteristik, struktur dan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel dengan tepat berdasarkan masukan dari kelompok lain dan dari guru
	90 mnt

	
	
	Penutup:
· Bersama guru, peserta didik mengidentifikasikan hambatan-hambatan yang dialami selama proses pembelajaran berlangsung

· Peserta didik mendengarkan umpan balik dan penguatan dari guru atas pernyataan peserta didik tentang hambatan yang dialaminya

· Peserta didik  melakukan rerefleksi terhadap kegiatan      yang sudah dilakukan

· Peserta didik menyimak informasi mengenai    rencana    tindak lanjut pembelajaran

	15 mnt

	
	Kedua
	Pendahuluan:

· Guru menyapa peserta didik dengan  memberi salam khas.

· Peserta didik dengan dipimpin salah seorang teman melakukan doa bersama sesuai agama masing-masing.

· Guru mengecek kesiapan peserta didik untuk belajar baik secara fisik maupun psikologis.

· Peserta didik menerima informasi tentang keterkaitan pembelajaran sebelumnya dengan pembelajaran yang akan dilaksanakan.

· Peserta didik menerima informasi kompetensi, materi, indikator, manfaat ,  langkah-langkah pembelajaran dan penilaian yang akan dilaksanakan
	15 mnt



	
	
	Inti:

· Siswa membaca ulang beberapa cerita fabel yang berkaitan dengan tokoh dan watak tokoh, rangkaian pristiwa dan isi cerita fabel
· Siswa dibagi dalam kelompok yang  beranggotakan 3-4 untuk melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa, memvariasikan alur, dialog, latar, dan menentukan  dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca.
· Dalam kelompok yang  sama, peserta didik untuk melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa, memvariasikan alur, dialog, latar, dan menentukan  dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca.
· Dalam kelompok, peserta didik menyimpulkan kata-kata /kalimat yang melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa, memvariasikan alur, dialog, latar, dan menentukan dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca.
· Secara bergiliran perwakilan setiap kelompok membacakan hasil kelompok dan kelompok lain menanggapi
	90 mnt

	
	
	Penutup:

· Bersama guru, peserta didik mengidentifikasi hambatan-hambatan yang dialami selama proses pembelajaran berlangsung

· Peserta didik mendengarkan umpan balik dan penguatan dari guru atas pernyataan peserta didik tentang hambatan yang dialaminya

· Peserta didik  melakukan rerefleksi terhadap kegiatan      yang sudah dilakukan

· Peserta didik menyimak informasi mengenai  rencana    tindak lanjut pembelajaran
	15 mnt

	3
	Ketiga 
	Pendahuluan:
· Guru menyapa peserta didik dengan  memberi salam khas.

· Peserta didik dengan dipimpin salah seorang teman melakukan doa bersama sesuai agama masing-masing.

· Guru mengecek kesiapan peserta didik untuk belajar baik secara fisik maupun psikologis.

· Peserta didik menerima informasi tentang keterkaitan pembelajaran sebelumnya dengan pembelajaran yang akan dilaksanakan. 
· Peserta didik menerima informasi kompetensi, materi, indikator, manfaat,  langkah-langkah pembelajaran dan penilaian yang akan dilaksanakan
	15 mnt

	
	
	Inti: 
· Peserta didik  mengamati dan merencanakan penulisan cerita fabel serta menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca ejaan.
· Sambil mengamati model peserta didik didik bertanya jawab tentang menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca ejaan.
· Peserta didik mendapat informasi menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca ejaan.
· Peserta didik mendata merencanakan dan menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca ejaan.
· Secara bergiliran berdasarkan nomor undian  peserta didik memajangkan  hasil perencanaan dan penulisan cerita fabel
· Peserta merevisi penulisan cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/tanda baca ejaan.
	90 mnt

	
	
	Penutup:
· Bersama guru, peserta didik mengidentifikasi hambatan-hambatan yang dialami selama proses pembelajaran berlangsung

· Peserta didik mendengarkan umpan balik dan penguatan dari guru atas pernyataan peserta didik tentang hambatan yang dialaminya

· Peserta didik  melakukan rerefleksi terhadap kegiatan      yang sudah dilakukan

· Peserta didik menyimak informasi mengenai    rencana    tindak lanjut pembelajaran
	15 mnt

	4
	Keempat
	Pendahuluan:
· Guru menyapa peserta didik dengan  memberi salam.
· Peserta didik dengan dipimpin salah seorang teman melakukan doa bersama sesuai agama masing-masing.

· Guru mengecek kesiapan peserta didik untuk belajar baik secara fisik maupun psikologis.

· Peserta didik menerima informasi tentang keterkaitan pembelajaran sebelumnya dengan pembelajaran yang akan dilaksanakan.

· Peserta didik menerima informasi kompetensi, materi, indikator, manfaat ,  langkah-langkah pembelajaran dan penilaian yang akan dilaksanakan
	15 mnt

	
	
	Inti:
· Siswa membaca cerita fabel “Cici dan Srigala” yang ada pada buku siswa halaman 235-236.

· Siswa bertanya jawab tentang cara Memerankan isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai
· Peserta didik membuat simpulan tentang isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai
· Secara bergiliran memerankan isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai
	90 mnt

	
	
	Penutup:
· Bersama guru, peserta didik mengidentifikasi hambatan-hambatan yang dialami selama proses pembelajaran berlangsung

· Peserta didik mendengarkan umpan balik dan penguatan dari guru atas pernyataan peserta didik tentang hambatan yang dialaminya

· Peserta didik  melakukan rerefleksi terhadap kegiatan      yang  sudah dilakukan

· Peserta didik menyimak informasi mengenai tugas membaca teks cerita fabel.
	15 mnt


H. Penilaian
1. Teknik Penilaian

a. Penilaian pengetahuan 
1)  Tes  tertulis

b. Penilaian keterampilan 
1)  praktik
2. Instrumen Penilaian
Kisi-Kisi Penilaian 
	No.
	Kompetensi Dasar
	Materi
	Indikator
	Teknik

Penilaian

	1.

	3.12 Menelaah struktur dan kebahasaan fabel/ legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar

	· Struktur cerita fabel

· Karakteristik tiap bagian struktur  cerita fabel

· Prinsip dan contoh cara melengkapi cerita fabel

· Penggunaan kata/ frasa benda, kata / frasa sifat, kata keterangan tempat, kata sambung yang berkaitan dengan waktu (seketika, seraya, sambil, kemudian, setelah itu, akhirnya) , kata sambung sebab-akibat (karena, karena itu), syarat dan kondisi (jika, seandainya)
· Prinsip dan contoh kalimat langsung dan tidak langsung, penggunaan diksi/ kalimat dalam cerita fabel, tanda baca/ ejaan baik yang salah maupun yang benar
	3.12.1 Menjelaskan karakteristik bagian-bagian struktur cerita fabel

3.12.2 Mengidentifikasi struktur fabel
3.12.3 Menyimpulkan prinsip penggunaan kata/ kalimat pada cerita fabel
3.12.4 Melengkapi cerita fabel sesuai struktur dan kaidah bahasa

3.12.5 Memvariasikan alur, dialog, latar, dari fabel yang disajikan
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3.12.6 Menentukan  dan memperbaiki kesalahan penggunaan kata, kalimat, ejaan dan tanda baca
	Tes tertulis
Tes tertulis

Tes tertulis

Tes tertulis

Tes tertulis



	
	4.12 Memerankan isi fabel/legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar.
	· [image: image3.jpg]


Melengkapi  struktur  icerita  fabel (melengkapi    bagian    orientasi, komplikasi, resolusi, koda) kata/ kalimat dalam cerita fabel.
· memvariasikan alur (awal, tengah, akhir cerita), kalimat dialog/ kalimat narasi pada cerita fabel
· membuat telaah kemenarikan  isi dan bahasa cerita fabel
	4.12.1 Merencanakan penulisan cerita fabel
4.12.2 Menulis cerita fabel dengan memperhatikan pilihan kata, kelengkapan struktur, dan kaidah penggunaan kata kalimat/ tanda baca/ejaan
4.12.3 Memerankan isi fabel dengan intonasi, gestur, dan aspek pemeranan lain yang sesuai
	Praktik
Praktik

Praktik



a. Penilaian Pengetahuan

Bacalah teks berikut dengan saksama kemudian kerjakan soal halaman 221 s.d. 221!
Kuda Berkulit Harimau
Seekor kuda sedang berjalan dari sebuah ladang gandum menuju sebuah hutan yang lebat. Kuda itu telah puas memakan gandum yang ada di ladang itu. Dia tampak gembira karena tidak ada petani gandum yang menjaga ladangnya.

Ketika dia menuju hutan lebat, di tengah jalan kuda itu melihat sesuatu. “Itu seperti kulit harimau,” gumam kuda itu. Kuda itu lalu mendekatinya dan ternyata memang benar apa yang dilihatnya adalah kulit harimau yang tak sengaja ditinggalkan oleh para pemburu harimau. Kuda itu mencoba memakai kulit harimau  itu, “Wah, kebetulan sekali, kulit harimau  ini sangat pas di tubuhku. Apa yang akan kulakukan dengannya ya?”

Terlintaslah di benak kuda itu untuk menakuti binatang-binatang hutan yang melewati dirinya. “Aku harus segera bersembunyi. Tempat itu harus gelap dan sering dilalui oleh binatang hutan. Di mana ya?” tanya kuda dalam hati sambil mencari tempat yang cocok. Akhirnya, dia menemukan semak-semak yang cukup gelap untuk bersembunyi, lalu masuk ke dalamnya dengan menggunakan kulit harimau. Tak lama kemudian, beberapa domba  gunung  berjalan ke arahnya.  Kuda itu  menggumam bahwa domba-domba itu cocok dijadikan sasaran empuk kejahilannya.

Ketika domba-domba itu melewatinya, kuda itu meloncat ke arah mereka sehingga sontak domba-domba itu kalang-kabut melarikan diri. Mereka takut dengan kulit harimau yang dikenakan kuda itu. “Tolong, ada harimau! Lari, cepat lari!” teriak salah satu domba. Kuda itu tertawa terbahak-bahak melihat domba-domba itu pontang-panting berlari.

Setelah itu, kuda itu kembali bersembunyi di dalam semak-semak. Dia menunggu hewan lain datang melewati semak-semak itu. “Ah, ada tapir menuju kemari, tapi lambat betul geraknya. Biarlah, aku jadi bisa lebih lama bersiap-siap melompat!” kata kuda itu dalam hati. Tibalah saat kuda itu meloncat ke arah  tapir  itu, ia terkejut  dan  lari tunggang-langgang menjauhi  kuda yang memakai kulit harimau  itu. Kuda itu kembali ke semak-semak sambil bersorak penuh kemenangan di dalam hatinya.

Kali ini, kuda  itu  menunggu  lebih lama dari  biasanya, tetapi  hal itu tidak membuatnya bosan. Tiba-tiba, seekor kucing hutan berlari sambil membawa seekor tikus di mulutnya. Kucing itu tidak melewati semak- semak, kucing hutan itu duduk menyantap tikus yang ia tangkap di dekat pohon besar. “Ah, ternyata kucing itu tidak melewati semak-semak ini. Biarlah aku membuatnya kaget di sana,” kata kuda itu dalam hati. Kuda itu pun keluar dari semak-semak dan berjalan hati-hati mendekati kucing hutan. Saat jaraknya sudah sangat dekat dengan kucing hutan, kuda itu mengaum seperti halnya seekor harimau, tetapi rupanya dia tidak sadar bahwa bukannya mengaum, dia malah meringkik. Mendengar suara itu, kucing hutan  menoleh  ke belakang dan  melihat  seekor kuda  berkulit harimau. Sesaat, kucing hutan  itu siap-siap mengambil langkah seribu, tetapi  ia  malah  tertawa  terbahak-bahak  sembari  berkata,  “Saat aku melihatmu  memakai kulit harimau  itu, aku pasti akan lari ketakutan, tapi rupanya suaramu itu ringkikan kuda, jadi aku tidak takut, hahaha!” Kucing hutan itu juga berkata kepada kuda bahwa sampai kapan pun, suara ringkiknya tidak akan bisa berubah jadi auman.
Kuda berkulit  harimau  itu  melambangkan  bahwa sepandai-pandainya orang berpura-pura, suatu saat akan terbongkar juga kepura-puraannya itu. Kejujuran merupakan sikap yang paling indah di dunia ini.
Diadaptasi dari w w w.dongengceritarakyat.com
a. Urutkanlah peristiwa fabel di atas
b. Tentukan tokoh dan penokohan tokoh fabel yang telah kalian baca beserta alasan dan pembuktiannya dalam tabel berikut ini!
b. Penilaian Keterampilan
Bacalah Fabel di bawah ini dan tentukan bagian struktur tabel! Halaman 220-221!
Cici dan Serigala
Karya Lilik Choir

Sore itu tiga kelinci kecil, Cici, Pusi, dan Upi bermain bersama di tempat lapang di hutan. Tiba-tiba Cici melihat sesuatu tergeletak dalam bungkus plastik.

“Hai Teman-teman…  lihatlah! Cici berteriak sambil menunjuk  ke arah bungkusan plastik. “Wah… makanan teman-teman..” teriak Upi.

“Asyik… sore ini kita makan enak..” Pusi bersorak kegirangan.

Cici mengambil kue itu, membuka bungkusnya dan tercium aroma harum dari kue itu. Tiba-tiba muncul niat liciknya.

“Ah… kue ini pasti nikmat sekali apalagi jika ku makan sendiri tanpa berbagi dengan mereka”. Gumamnya dalam hati.
“Teman-teman sepertinya kue ini bekal pak tukang kayu yang sering ke hutan ini, mungkin dia baru saja kesini dan belum pergi terlalu jauh. Bagaimana jika kususullkan kue ini,  bukankah menolong orang juga perbuatan mulia? Cici meyakinkan temannya.
Raut kecewa tergambar di wajah Upi dan Pusi, mereka gagal makan kue yang beraroma lezat itu. Cici berlari menjauhi temannya dan memakan kue itu sendiri. Tiba-tiba...

Bruukk..!! “Aaahhgg… tolooong…” Cici menjerit  keras. Seekor serigala muncul dari balik semak dan langsung menerkam tubuh mungil Cici. Cici pun menangis dan terus berteriak minta tolong .................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Amati keenam gambar berikut! Diskusikan untuk memerankan fabel tersebut
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a. Tentukanlah tokoh, watak, dialog, dan latarnya dari cerita fabel dan dari gambar fabel!

b. Buatlah kerangka urutan peristiwa dari cerita fabel dan dari gambar fabel!

c. Rancanglah kalimat  narasi,  dialog-dialog tokoh,  dan musik  pengiring/suasana/ properti yang sesuai isi fabel!
Rubrik Penilaian Pengetahuan KD  3.12
	No.
	Aspek
	Deskriptor
	Skor

	1
	Merangkai peristiwa yang terdapat pada cerita fabel yang dibaca da didengar
	Dapat merincikan peristiwa dari cerita fabel


	10

	
	
	Dapat menyebutkan nama-nama tokoh dari cerita fabel
	5

	2.
	Mengidentifikasi jenis fabel pada

teks cerita fabel yang dibaca/didengar.
	Dapat mengkondisikan tokoh dalam kehidupan nyata 
	10

	
	
	Menjelaskan latar cerita fabel
	5

	
	
	Tidak menjelaskan
	0

	3.
	Mendaftar  kata/kalimat sebagai ciri cerita  fabel pada  teks yang dibaca/didengar.
	Dapat  mendaftar satu  kalimat definisi  
	5

	
	
	Tidak menulis kalimat definisi
	0

	
	
	Skor maksimum
	30


Rubrik Penilaian Keterampilan KD 4.12
	No.
	Aspek
	Deskriptor
	Skor

	1
	Menentukan tokoh dari cerita fabel yang dibaca maupun didengar
	Menentukan   5 tokoh
	10

	
	
	Menentukan   4 tokoh
	8

	
	
	Menentukan   3 tokoh
	6

	
	
	 Menentukan  2 tokoh
	4

	
	
	Menentukan  1 tokoh
	2

	
	
	Tidak menentukan
	0

	2.
	Menentukan watak tokoh dari cerita fabel yang dibaca maupun didengar 


	Menentukan  5 watak tokoh
	10

	
	
	Menentukan  4 watak tokoh
	8

	
	
	Menentukan  3 watak tokoh
	4

	
	
	Menentukan  2 watak tokoh
	3

	
	
	Menentukan  1 watak tokoh
	1

	
	
	Tidak menentukan
	0

	3.
	Menentukan rangkaian pristiwa


	Menyebut rangkaian pristiwa lengkap
	10

	
	
	Menyebut rangkaian pristiwa secara kurang  lengkap
	8

	
	
	Menyebut rangkaian pristiwa secara tidak lengkap
	4

	
	
	Tidak dapat menjawab sama sekali
	0

	4.
	Menyimpukan kembali isi fabel
	Merancang kalimat  narasi,  dialog-dialog tokoh,  dan musik  pengiring/suasana/ properti dengan tepat
	10

	
	
	Merancang kalimat  narasi,  dialog-dialog tokoh,  dan musik  pengiring/suasana/ properti kurang tepat

	8

	
	
	Merancang kalimat  narasi,  dialog-dialog tokoh,  dan musik  pengiring/suasana/ properti tidak tepat
	5

	
	
	Tidak merangcang sama sekali
	0

	
	
	Skor maksimum
	100


Skor=   Nilai yang diperoleh X 100
             Nilai maksimal
Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
a. Pembelajaran Remedial

Remedial dilakukan dengan pembelajaran ulang dan bimbingan perorangan

· Pembelajaran ulang KD 3.12
Menelaah struktur dan kebahasaan fabel/ legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar

· Pembelajaran ulang KD 4.12
Memerankan isi fabel/ legenda daerah setempat yang dibaca dan didengar.
b. Pembelajaran Pengayaan
   Pemberian tugas tambahan dengan teks yang sejenis  
Pagal, 04 Januari 2023
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Kepala Sekolah, 
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